
ЛЕВСКИ е идея, ЦСКА е цел

През последните години се наблюдава интересна тенденция в умозаключенията на червените 
идеолози и техните млади последователи от сектор “Г”. В желанието си да се забрави 
комунистическото минало на техния клуб и да направят по-привлекателен образа на червения 
отбор за младите му симпатизанти , червените шамани четат историята както дяволът 
Евангелието. Следващи законите на коминтерновската пропаганда, бившите идеолози на 
комунизма разчитат, че многократно повтаряните лъжи ще станат истини. Радващото в 
случая е, че четвъртото поколение чорбари най-после разбра нещо изключително важно и 
основно. То е, че всеки новопокръстен във футболната магия желае любимия му отбор да има 
нормална за човешките разбирания история. Но притеснени от факта, че историята им е 
маркирана от сърпа и чука, те решиха да си измислят нова.

Преди години запалянковските спорове се водеха в градинката до ЦУМ и опонентите имаха 
възможност да се гледат в очите. Навлизането на съвременните технологии и в тази област на 
живота ни отне тази възможност. Приемам, че споря с обобщен образ на червения запалянко, 
който ще нарека Стойчо. След като Стойчо разравя вонящата яма на недалечното ни 
комунистическо минало и преиначава фактите от историята на двата гранда, ще му отговоря 
така:
“Но трябва да знаеш, Стойчо, че ровиш ли в стара яма , тя се размирисва. Без да те познавам, 
съм сигурен, че дядо ти или баща ти са комунисти, военни или “нови” софиянци. А може би 
и трите заедно. Ти, Стойчо, имаш късмета, че не си живял в онова ваше “червено” време, 
когато любимият ти отбор печелеше титла след титла, но твоето комплексирано чорбарско 
съзнание за пореден път доказва, че печеленето на титли и купи не е най-важното. Искате и 
вие, като всички други привърженици на футболни отбори в България, да знаете имената на 
тези, които са ви основали. Във вашата история такива хора няма. Има указ на 
комунистическото правителство за създаването на клуб, чиито цели са облъчване с 
комунистическа идеология и показване на превъзходството на комунизма. Личи желанието на 
младите чорбари да изтрият петното на комунистическото си минало, но типично по 
ленински през последните години вашите идеолози се опитват отново да си правят гавра с 
историята и фактите. След като успешно промиваха мозъците на бащите ви, сега са на път да 
направят същото и с вас. И ако и вие им позволите, винаги ще си останете с комплексирано 
съзнание. И понеже искаш да коментираме историята на двата футболни гранда, чети 
внимателно и запомни. За да е точно и ясно, ще сравнявам. Група ученици през май 1914 
година в градинката до НДК основават синия отбор с идеята да се прославя българският дух. 
Чак през 1933 г. Е спечелена първата титла. През май 1948 г. с указ на комунистическото 
правителство се създава по подобие на Цска Москва клуб на военната общност с цел 
прослава на комунистическата идея. Обединяват ги със Септември, който отбор по това 
време е начело в класирането, и само след месец стават за първи път шампиони. Ето ти и 
първата разлика. Левски е идея, а вие сте цел. След основаването сините близо две 
десетилетия със собствени средства строят стадиона си, който се е намирал на мястото на 
сегашния национален стадион. На вас ви дават веднага готов стадион в центъра на София. 
Разбирайки, че отборът с най-многобройна публика ще е основна пречка на изпълнението на 
задачата, поставена на новия клуб, комунистите отнемат стадиона на сините и ги 
принуждават близо 15 години да играят на игрище без трибуни до сегашния басейн 
“Спартак”. Как бихте реагирали, ако сега ви вземат стадиона и ви изпратят да играете в 
Требич? Това е в отговор на непрекъснатите ви споменавания на Подуяне. Знаеш ли защо 
двете агитки са разделени в “Б” и “Г” сектор? Защото в онези години кореняците софиянци 
идваха на ст. “Юнак”, а след това и на ст. “В. Левски” откъм сектор “Б”, и така естествено се 
пълнеше стадионът. А новоизлюпените столичани идваха от новопостроените комплекси 
около “Цариградско шосе” (тогава бул. Ленин). И така се обособиха двете агитки. Да 



допълня, че на дербитата по правило вкарваха войници във вашия сектор , за да изглежда по-
пълен. Казваш, че след 1944 г. сините са взели куп играчи. Да, взеха ги, но в лагерите на 
смъртта, а някои дори ги убиха. Поразрови се във вашата история и виж кога за първи път 
ваши юноши са спечелили републиканска титла. Смешно е да говориш за взимане на чужди 
играчи, при положение че преди1989 г. при подготовката за всеки нов сезон започвахте с 
40-50 футболисти. Да ти припомня ли за уникалния случай в световния футбол, когато 
наказаха за две години Георги Йорданов – Ламята, защото не остана по принуда да играе при 
вас, а искаше да дойде на “Герена”? Да ти напомня, че в онези години нямахте и отбор на 
ветераните, защото след като приключваха с футбола при вас, играчите се прибираха по 
родните си места. За уговарянето на мачове ще уточня само факта, че в “А” РФГ имаше АФД 
Тракия, АФД Сливен, АФД Черно море, ГУСВ Славия, а в отделни периоди и АФД 
Ботев(Враца) и АФД Дунав. И се знаеше, когато се спусне заповедта по гарнизона, какво 
ставаше. В тези години белите играеха с полуекип при среща с по-големия брат. А за да 
разбереш как се действаше с останалите отбори, ще ти разкажа една история. В началото на 
80-те години престоеше гостуване на чорбата на Марек. В отбора от тогавашния гр. Станке 
Димитров играеха Кирил Сергиев, Валери Кулинов и Асен Арсов. И тримата бяха войници и 
служеха в поделението в с. Самораново. Няколко дни преди мача домакините бяха 
предупредени, че ще им откомандироват веднага тримата войници, ако не се поделят двете 
точки. Мачът завърши 0:0, Безински контузи тежко Димитър Димитров – Мики, а на другата 
година и тримата футболисти бяха привлечени във вашия отбор. А когато се налагаше, се 
взимаха и запас футболисти на противниковия отбор. Включително и футболисти на Левски. 
Признавам, че след 22.01.1969 г. това беше вече невъзможно. След като споменах тази година, 
да ти отговоря и на политическите ти въпроси, касаещи спорта и в частност футбола. Колко 
толериран е бил Левски преди 1944 г., вие най-малко може да знаете, защото не сте 
съществували. Но е факт, че Славия през този период от 20 години печели 6 титли, а сините 
само 3. Комичното е, че в желанието си хората да забравят кой, как и защо ви е създал, ти и 
идеолозите ви се опитвате да прехвърлите на Левски вашето комунистическо минало. 
Споменаваш за мемоари и спомени, за Цола и две-три други имена. Няма да обърна 
внимание на тези глупости, защото, ако се напишат имената на половината от вашите 
партийни почитатели и застъпници през годините, ще се получи цял телефонен указател. Ще 
ти отговоря и за насилственото обединение на Левски с отбора на милицията. След като 
червената власт осигури безметежно десетилетие на червения отбор и той спечели десетина 
поредни титли, в началото на 60-те години благодарение на някои народи от източния лагер 
се усети леко отхлабване на комунистическата примка. В българското първенство няколко 
отбора се изредиха като шампиони. Това веднага оказа благотворно влияние и на социалния 
живот на хората. Дойде и пражката пролет. На състоялия се младежки фестивал в София 
чешката делегация при обиколката на терена скандираше “Дубчек – Левски – свобода”. След 
като въстанието в Прага беше удавено в кръв от комунистическите главорези, на 17.11.1968 г. 
Левски разби червените със 7:2. На другия ден спортната емисия на българската секция на 
радио ВВС – Лондон, започна с информацията, че отборът на народа победи отбора на 
властта. Това явно беше капката
която преля чашата. И след като през 50-те години прекръстиха синия отбор на Динамо, 
отнеха му стадиона, наложиха му 12-годишна суша без титла и въпреки това видяха, че 
левскарската идея е непобедима, червените идеолози смениха тактиката. Обединиха ни с 
отбора на ченгетата, за да настроят хората срещу сините. Не закъсняха и оперативните 
разработки. Инсценира се скандалът в Стара Загора, след който освен елиминирането на 
неудобни за властта персони се получи и така желаният ефект – настройване на неутралните 
привърженици срещу Левски. Колко желано е било това обединение показва и фактът, че при 
първата възможност след 1989 г. левскарите си върнаха гражданския статут на отбора. И 
вместо ти, Стойчо, да четеш спомени и мемоари на бивши партизани и комунистически 
дейци, намери начин да изгледаш българските филми от 50-те и 60-те години, в които се 
разказва за борбата на комунистическата власт срещу диверсантите и шпионите от гнилия 



Запад. Във всички тези филми се намираше начин да се вмъкне епизод, в който така 
наречените врагове на народа и предатели слушат мач по радиото и показват, че са 
привърженици В тези години придоби популярност разпространяваната от Държавна 
сигурност безумна сентенция, гласяща, че не всеки българин е левскар, но всеки левскар е 
фашист. Този пример ти го давам, за да разбереш до каква степен е била разработена 
операцията за дискредитиране и унищожаване на синия отбор и неговите привърженици. Да 
ти припомня и че след смъртта на Гунди и Котков дълги години червената власт преследваше 
хората само за това, че на панихидите поднасяха цветя на гроба им. Последователите на 
същите тези червени шамани сега промиват и вашите мозъци. Твоето поколение 
привърженици на червения отбор има шанса, че живее във време, когато чл. 1 от 
конституцията го няма, БКП не е ръководна сила в държавата и отборът ви е поставен на 
равни начала с останалите. Вярно е, че ги няма “грандиозните” евроуспехи, че вече не 
можете да взимате футболисти по заповед, а за да уредите мач, трябва да платите, нямате 
гарантирана възможност да сте постоянно в евротурнирите, за 15 години станахте само 4 
пъти шампиони. Но пък ще ви бъде по-сладка всяка победа или успех. В заключение, Стойчо, 
ще ти припомня, че Левски го имало преди вас, има го и по ваше време. Ако искате да не ни 
дадете повод да казваме, че Левски ще го има и след вас, трябва да спрете да се облъчвате от 
червената радиация на бивши редактори във в. “Работническо дело”. Защото ще си останете 
със заблудата, че имате повече победи в директните мачове срещу Левски, както е написано в 
статистиката на вашия сайт. Ще си внушавате, че историята ви започва от войните на хан 
Аспарух, след като вече ви убедиха, че сте приемници на АС 23 и ред други лъжи и 
измишльотини. Добре, че другарят с мустаците не се е сетил за ви убеждава, че червената 
планета Марс е кръстена на ваше име. Може би не му е дошло времето. Както сме чакали 34 
години да ви създаде БКП, така ще изчакаме и следващите лъжи на вашите идеолози. И ще се 
забавляваме. Защото вашата историческа мисия е да доставяте удоволствие на милионите 
левскари.


